

实用新闻

我国将向中度以上失能老年人发放养老服务消费补贴

记者23日从民政部获悉，为降低失能老年人照护支出压力，更好满足失能老年人照护服务刚需，民政部、财政部近日联合印发《关于实施向中度以上失能老年人发放养老服务消费补贴项目的通知》，在全国范围内向中度以上失能老年人发放养老服务消费补贴。

通知明确，本次项目补贴对象为经统一评估为中度、重度和完全失能等级的老年人，补贴项目包括居家、社区、机构养老服务，其中居家、社区养老服务主要包括助餐、助浴、助洁、助行、助急、

助医等“六助”服务，以及康复护理、日间托养等；机构养老服务包括长期服务（入住机构时间在30天以上）和短期服务（入住机构时间在30天以内）。

通知指出，项目坚持自愿申请原则，老年人及其代办人可以通过“民政通”（含小程序、APP）注册申请。补贴资金通过“民政通”以电子消费券形式按自然月发放，中度以上失能老年人在购买养老服务时，可以在消费券额度内按比例抵扣相关费用。

据介绍，考虑到此次项目资金规模大、覆盖人数多、牵涉面广，为确保项目实施达到预期效果，项目于2025年7月起，在浙江省、山东省、重庆市以及辽宁省沈阳市、安徽省滁州市、江西省新余市、四川省成都市等试点地区先行开展，后续将根据试点情况于2025年底前在其他省份推开。各个地区的项目实施期限为12个自然月。补贴资金总体按照9:1原则实行央地共担，东部、中部、西部地区中央承担比例分别为85%、90%、95%。

据新华社

城市表情



依依不舍

近日，桂林信息科技学院商学院的师生来到灵川县灵田镇中心校，开展为期10天的“启明星”爱心支教活动，给孩子们带来了美术、朗诵、舞蹈等16门暑期课程。课程结束分别之际，参加活动的孩子与支教大学生依依不舍。

记者韦彦青/文
通讯员蒋雨洋/摄

我国启动2025年医养结合示范项目创建

国家卫生健康委22日公布的《医养结合示范项目工作方案（2025年版）》明确，今年国家卫生健康委继续开展医养结合示范项目创建，每2年开展一次评估，每次命名示范县（市、区）、示范机构各100个左右，2030年完成创建工作。

根据方案，全国医养结合示范县（市、区）要鼓励社会力量兴办医养结合机构，通过公建民营或民办公助等多种模式支持社会力量参与医养结合。二级及以上综合性医院开设老年医学科的比例超过全国平均水平。本地区所有养老机构能够以不同形式为入住老年人提供医疗卫生服务，医疗卫生机构普遍建立老年人挂号、就医绿色通道。

全国医养结合示范机构需运营满5年及以上，近2年入住率达到实际运营床位的65%及以上，能为入住老年人提供适宜的预防期保健、患病期治疗、康复期护理、稳定期生活照料以及临终期安宁疗护一体化的医养结合服务，入住失能、失智老年人占比超过65%。

申报流程充分利用信息化手段抓取数据，由省级初评后推荐。国家卫生健康委对推荐单位组织开展评估验收并公示命名，同时将对示范县（市、区）和示范机构进行动态管理，如发生造成严重社会影响的负面事件、违法案件或医养结合相关政策执行不力等情况，及时按程序取消示范县（市、区）或示范机构称号，且3年内不得申请。

2022年，国家卫生健康委启动医养结合示范项目创建工作，2024年1月命名第一批示范单位。示范项目创建工作充分调动了各地积极性，有力推动了医养结合高质量发展，成为协同推进健康中国战略和积极应对人口老龄化国家战略的重要举措。

据新华社

新鲜事

广西启动高校毕业生等青年就业服务攻坚行动

线上线下发力 开展“一对一”帮扶

7月21日，记者从自治区人力资源和社会保障厅获悉，广西7月至12月在全区集中开展“攻坚促就业 奋进创未来”——2025年高校毕业生等青年就业服务攻坚行动，全力促进2025届未就业高校毕业生和登记失业青年高质量充分就业。

据了解，此次广西启动高校毕业生等青年就业服务攻坚行动，将在线上全年开放未就业高校毕业生求职登记小程序，线下依托“职达校园”人社就业服务站、公共就业人才服务机构提供就业服务，为高校毕业生等青年提供求职指引和便利。全面落实实名帮扶机制，对纳入实名台账的未就业高校毕业生等青年及时提供至少1次政策宣介、1次职业指导、3次岗位推介、1次技能培训或就业见习机会的“1131”实名服务。实施离校未就业高校毕业生“接力帮扶”计划，重点面向低保家庭、零就业家庭、防止返贫监测对象

家庭以及残疾等困难毕业生，开展“一对一”结对帮扶，优先推送岗位信息、优先组织培训见习、优先提供职业指导。

同时，攻坚行动持续推进“职引未来”系列招聘，举办百日千万招聘、全国城市联合招聘、金秋招聘月、“职通园区”促就业专项行动等活动。其中，明确各地人力资源社会保障部门每月至少举办2场线下、1场线上高校毕业生等青年招聘活动，推动跨地区岗位资源共享，为未就业高校毕业生跨区域选岗就业提供便利。

此外，攻坚行动还明确要建立健全高校毕业生就业去向核查机制，对离校后求职3个月仍未落实就业的毕业生，优先推荐就业见习和技能培训等服务，加强跨部门业务协同，推进做好未就业高校毕业生就业帮扶工作。

据《南宁晚报》